



丙申年五月廿四
2016年6月28日
星期二

电子版:www.zjgrrb.com
电子邮箱:zjgrxw@163.com
国内统一刊号:CN33—0018
邮发代号:31—2 总第10385号



原始森林的上品水 东部公园的琼浆液 青田山股份有限公司 400-826-1586

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

我国重型运载火箭
有望在15年内实现首飞

据新华社北京6月27日电 记者27日从中国航天科技集团公司获悉,中国重型运载火箭已完成深化论证,如果相关工作进展顺利,15年内有望实现首飞。

据介绍,重型运载火箭是指火箭起飞推力在3000吨上下,近地轨道运载能力在100吨左右的火箭,主要用于载人登月任务和发射大型深空探测器。

地址:杭州市文一路30号12号楼 邮编:310013

以赛推工程 以责保质量

杭州地铁全力备战G20峰会

服务G20 建功十三五
新闻大奖赛

见习记者何悦 通讯员陈晶晶报道 “生活,因地铁而加了一份律动,多了一份空间,有了一份陪伴,共同拥抱着一路最美的时光。”转眼间,杭州地铁已陪伴杭州百姓越过了3个春秋。如今还在不断成长延伸。随着G20峰会一天天临近,杭州地铁涉及各车站主体、道路恢复、管线迁改的施工单位、监理单位通力协作,围绕目标全力推进地铁建设。

记者从杭州地铁工程二部2号线西北段综合前期科科长郭传点处了解到,杭州地铁工程峰会保障道路恢复项目主要集中在2号线西北段的11个车站和1个明挖区间。“2号线西北段约2200名工人,他们加班加点施工,有的还要通宵。”

据郭传点介绍,截至目前,各

车站和区间均在加快开展道路恢复工作。建国路站东段、武林门站、古翠路站已完成车站上方的路基填筑、管线迁改及机动车道基层和面层施工,预计本月底完成成庆春路站、中河路站、古翠路站、丰潭路站道路恢复工作。2号线西北段的11个车站和1个明挖区间全面完成车站主体结构施工,并实现“洞通”。其他车站道路7月份完成。

以赛推工程,地铁稳延伸

杭州地铁多项工程包括G20项目的稳步推进,离不开立功竞赛的有力推进。2015年,杭州市地铁集团紧紧围绕“两美”浙江重点工程立功竞赛的要求,结合地铁工程建设实际,成立杭州地铁二期项目建设指挥部,立足“以赛推工程,以赛强管理,以赛创技术,以赛树标杆”的目标,扎实开展杭州地铁二期工程“立功竞赛”活动,有效提高了工程项目建设的安全、进度、质量、文明施工、科技创新、廉政建设等方面成效。共有地铁1号线下沙延伸段、2号

线一期西北段和二期、4号线南段共计57家(施工单位30家,监理单位27家)参加立功竞赛活动。

目前,杭州地铁在建线路有6条,在建总里程约168公里。地铁建设点多、线长、面广,技术难度大,需多次穿越运河、钱塘江、铁路、老旧小区等,急难险重任务多。在立功竞赛活动推进过程中,杭州地铁二期项目建设指挥部充分发挥协调和推动作用,切实有效破解工程推进难题。

面对艰巨的建设任务,指挥部负责人朱春雷率领二期项目建设指挥部全体人员克难攻坚,强化计划统筹和责任落实,加强监督检查,建设进度明显加快,并取得了可喜的成绩:地铁1号线下沙延伸段超前完成各项建设任务,2015年11月24日顺利开通试运营;按照G20峰会保障要求,全力以赴加快地铁2号线西北段建设。此外,地铁4号线南段、地铁2号线二期均已进入主体结构施工阶段;5号线19座车站开工建设;6号线之江段率先启动建设。各站点施工对交通和市民出行产生较大的影响,社会关注度高,文

“万无一失”和“一失万无”

地铁工程的特点之一是安全风险大,施工难度大。安全生产是地铁建设和发展的根本,工程建设在加快推进的同时也始终将安全放在第一位。杭州地铁二期项目建设指挥部严格要求参建各方要以“万无一失”的责任感和“一失万无”的危机感抓好地铁工程建设安全。一年来,杭州地铁所有工地全年未发生死亡事故。

今年刚被评为“杭州市劳动模范”的赵毅,负责二期项目里的地铁2号线西北段和二期、5号线以及杭临城际线工程建设管理工作,他从参与地铁1号线的建设到地铁二期工程全面展开,始终带领工程二部这支敢闯敢冲的年轻团队坚持奋战在地铁建设的一线。

2号线西北段工程的站点都位于杭城主城区段,地处繁华闹市区,周边交通、管线复杂,建筑和人流密集,施工异常艰难。各站点施工对交通和市民出行产生较大的影响,社会关注度高,文

明施工要求高。既要快速、稳妥推进地铁建设,又要处理好施工和环境相协调的关系,这是对地铁建设最大的考验。

工程二部人手少,任务重,作为部门负责人,赵毅结合工程实际情况和自身经验,带领团队编制各标段的实施计划,形成完整的工程总体筹划和各项目节点目标计划。施工过程中,不断查找工程推进的差距,及时与同事和施工、监理单位研究施工方案及解决对策,确保工期可控。

“筑就畅行之道,助力品质之城”,这一直作为杭州地铁集团光荣而又艰巨的使命激励着每个地铁人前行。今年“五一”,杭州市地铁集团有限责任公司荣膺浙江省模范集体称号。“杭州地铁正处于快速发展期,早日建成完善的地铁网络,早日让广大市民享受更优质的地铁服务,是我们不懈追求的目标。我们将把自身所有的辛劳和智慧献给杭州地铁事业,努力建设‘人民满意地铁’。”邵剑明董事长表示。



连日来,在绵绵不绝的梅雨期间,在杭州市区文三路学院路口和文三路教工路口的早晚高峰时段,总能见到热情劝导文明出行的“东信人”。

普天东方通信为响应“当好东道主、办好G20、文明大行动”活动号召,发起“讲文明树新风,岗位建功喜迎G20”的倡议。许多职工主动报名加入志愿者行列,放弃休息时间,每天上午7:30~9:00,下午16:30~18:00,在路口引导、劝导行人和自行车主有序通行,还向能够自觉遵守和一时没留意“误闯”禁行标志的行人和自行车主,赠送自制的精美折扇,受到西湖区、交通管理部门和行人的“点赞”。

记者周金友 通讯员周丽丽 摄影报道

温州开展劳动争议排查化解行动

本报讯 通讯员曾子龙 记者吴晓静报道 温州市总工会、市人社局、市住建委日前联合发文,利用3个月时间在全市开展G20峰会前劳动争议排查化解专项行动。

根据统一部署,本次排查分为前期准备、自查自报、排查处置、总结上报等四个阶段。排查以经济发达的镇街、工业园区为范围,以小微企业、租赁房企业、建筑工地和面临资金、生产困难的企业为对象,重点关注农民工群体,重点防处群体性争议,重点检查工资是否存在克扣拖欠、企业是否存在引发群体性劳动争议的隐患,企业内部劳动争议调处情况、劳动合同、集体合同和劳动保护情况等。

对建设领域劳资纠纷由住建部门负责牵头处置,非建设领域劳资纠纷由人社部门负责牵头处置,工会积极予以配合。用好工会监督“两书”,对违法企业可发

工会劳动法律监督意见书,对拒不整改企业可发工会劳动法律监督建议书。

同时,建立劳动争议预警机制,对涉及人数较多、群体性事件易发或已发的,要在第一时间报告当地党委政府;牵头处置单位要及时联系公安等机关,综合运用法律、政策、经济等手段快速平息事态,确保G20峰会前温州市职工队伍稳定。

为推进劳动争议专项行动有序推展,温州市总工会、人社、住建成立3个督查组,由分管领导带队分赴全市11个县(市、区)和温州经济开发区、瓯江口新区开展专项督查。

目前,温州市总工会童裳显副主席已带队督查瑞安、苍南两地,检查了4家劳动密集型企业、2家建筑工地。其他督查组也按计划对8个县(市、区)劳动争议开展了专项督查,并对督查情况进行通报。

湖州工会深化“安康杯”竞赛促安全生产

本报讯 见习记者何悦 通讯员朱健报道 为进一步增强广大职工安全生产意识和自我保护能力,近日,由湖州市总工会主办的湖州市“安康杯”安全生产知识竞赛自3月份启动至今,通过重点企业、乡镇(街道)初赛,县区、市各产业局、在湖省部属企业复赛等形式,层层推动竞赛活动的开展。据统计,乡镇(街道)共举办安康杯知识竞赛66场,重点企业273场,参赛职工5.2万人次。此外,今年还首次通过“湖州工会”官方微信平台,开展了网络答题竞赛,进一步扩大“安康杯”的职工参与度。

去年以来,湖州全市各级工会深化“安康杯”竞赛,重点推进区域性、行业性竞赛,规上企业参与率达100%。主动参与安全生产、职业病防治工作,积极参与“安全生产月”活动,组织安全检查296次,检查企业1635家,发现隐患1879个,整改1680个。征集“我为安全生产献一计”合理化建议1.63万余条。



情系阜宁灾区



6月26日,临安市一家联合舰队装饰公司的员工在给江苏盐城阜宁灾区募捐。员工们用自己的热忱和爱心为灾区人民送去一份温暖。

胡剑欢 摄影报道

既有“规定动作”又鼓励“自选动作”

磐安全面推进企事业单位民主管理工作

本报讯 记者羊荣江报道 截至今年5月,磐安县28家公共企事业单位实施信息网上公开,国有企业、事业单位职代会建制率在95%以上,非公企业特别是规模以上企业民主管理有效推进。企事业单位民主管理已被磐安县广大干部和职工认同和肯定。这是记者日前在2016年磐

安县企事业单位民主管理推进会上获得的消息。

近年来,磐安县充分发挥企事业单位民主管理在稳定职工队伍方面的“协调器”“稳定阀”“润滑剂”作用,为职工参与民主决策、民主管理和民主监督搭建平台,着力解决职工群众最关心、最直接、最现实的利益问题,最大限度

地减少劳动关系不和谐因素。

(下转第4版)

88851111
沟通热线

防止对滥捕“子孙鱼”以罚代刑

省检察院对破坏浙江渔业资源犯罪开展专项立案监督

本报讯 见习记者胡翀 通讯员范跃红报道 在禁渔区内,使用网目尺寸只有5毫米的网具将小鱼小虾“一网打尽”的台州市“渔业老大”林某终于栽了!在台州市检察院的监督下,近日,台州市海洋与渔业局将他移送省边防总队海警一支队以涉嫌非法捕捞水产品罪立案侦查。这是我省检察机关依法监督海洋渔业部门行政执法的一个例子。

记者昨天从省检察院获悉,该院6月24日制定方案,在我省沿海的宁波、温州、嘉兴、绍兴、舟山、台州市检察院部署开展对破坏浙江渔业资源犯罪专项立案监督活动。对海洋渔业执法法

展专项立案监督,这在全国尚属首次。

以舟山群岛为代表的浙江渔场是世界著名的四大渔场之一,曾经盛产黄鱼、带鱼、鲳鱼、墨鱼等珍贵海产品,海产品种类和总量长期居全国第一,使得浙江山珍海味有着得天独厚的自然条件。

但是,从上世纪末开始,由于过度的捕捞和严重的污染,浙江渔场的鱼类资源已经到了濒临枯竭的地步。为扭转“东海无鱼”困局,2014年浙江启动实施浙江渔场修复振兴计划,在沿海地区全面开展“一打三整治”行动,即依法打击涉渔“三无”船舶(指用于

渔业生产经营活动,无船名号、无船籍港、无船舶证书的船舶)和违反伏休规定等违法生产经营行为,全面开展渔船“船证不符”(指船舶实际主尺度、主机功率等与相应证书载内容不一致)整治、禁用渔具整治和污染海洋环境行为整治,但大多以行政处罚为主,效果不甚理想。为加大整治力度,防止以罚代刑,规范海洋渔业行政执法,促进海洋渔业行政执法与刑事司法相衔接,省检察院决定:今年6月到12月,开展对破坏浙江渔场渔业资源犯罪阶段性专项立案监督活动。

根据省检察院制定的方案,

这次立案监督专项活动重点监督

非法捕捞水产品罪、污染海洋环境犯罪两类犯罪,重点监督海洋渔业等行政执法机关对涉嫌非法捕捞水产品罪的案件只做行政处罚,未移送公安(边防、海警)机关追究刑事责任的,公安(边防、海警)机关对海洋渔业等行政执法机关移送的涉嫌非法捕捞水产品罪不予立案或者退回、不予受理的,环保行政执法机关对以直接入海排污等方式涉嫌污染环境犯罪的案件该移送不移送,公安机关该立案不立案的,有关行政执法机关存在失职、渎职行为的。

今年5月以来,台州、舟山、宁波象山等地检察机关已先行开展对破坏渔业资源犯罪的监督,据初步统计,截至6月24日,浙江检察机关已监督海洋渔业部门向公安(边防、海警)移送涉嫌非法捕捞水产品案件16件48人,公安(边防、海警)已立案15件47人。运动刑事手段,相较于单一的行政处罚,效果更为明显。台州市检察院建议台州市海洋与渔业局执法支队将涉嫌犯罪的一批非法捕捞水产品案移送浙江边防总队海警一支队立案侦查后,效果立竿见影,原先在台州海域禁渔区线内捕鱼的150艘左右渔船已经基本绝迹,大部分渔船已转移到禁渔区外捕鱼,小部分渔船已回港休息。